PORTES OUVERTES AUX METIERS DE LA MER.
Aux Sables d’Olonne  face au  ponton  du Vendée-Globe,  le batiment   de « l’école  des  formations maritimes du littoral  vendéen »  appelé aussi le  Centre de Formation aux métiers de la mer.  Pour les sablais c’est toujours  l’école des pêches,  même  si les  élèves  qui en sortent  se  dirigent, pour la plupart,  vers l’offshore ou le commerce, plutôt que vers la pêche.

D’après le journal d’information municipale des Sables de  septembre 2013 :
« L’école des pêches est créée aux Sables en  1895…  En 1891 le port comportait 792 pêcheurs dont 112 de moins  de 20 ans. .. Dans les années 1930,  30 à 50 élèves fréquentent l’école municipale des pêches… Une école privée des pêches est fondée vers 1935 avec comme directeur l’abbé Brochard. Dans les années 1950-1970, les directeurs  successifs furent les abbés Coindreau, Brochard,  Glaizeau, Auguste Lefèbvre et surtout Frère Raymond Gauvrit, dit Frère Maximin, dont une voie d’accès porte son nom. ..
Le centre de formation aux métiers de la mer a été inauguré le 7 mai 1994 . »

On le voit, cette école dans son histoire,  doit beaucoup à la Mission de la Mer  et  à ses aumôniers. Le dernier à y enseigner  fut Yves Durandet, décédé prématurément en 2001 à l’âge de 55 ans.
Aujourd’hui   ce  batiment  en forme  de navire,  ancré là à l’entrée de la Cabaude , propose des formations diverses,  avec des stages accessibles  aussi à des non-marins :
CAP  de matelot par apprentissage. Lieutenant et Patron de pêche, Capitaine 200, Module commerce et module voile. Mécanicien, Opérateur radar…
A la journée portes ouvertes du samedi 22 mars 2014,  l’ensemble du corps professoral se trouvait  là pour accueillir les visiteurs et tout spécialement les familles venant  avec l’idée d’y inscrire l’un ou l’autre de leurs enfants.
Le centre de formation  a reçu depuis 2001 un nouvel agrément sécurité pour l'international Ship and Port Security (ISPS). Un module de 21 heures de formation, indispensable pour les navigants au commerce. Doté, depuis quelques années, d'un simulateur radar, l'école avait  acheté  à la même époque, un simulateur machines  et modifié son système de communication Immarsat C.

Ce  bel ensemble est  surdimensionné par rapport aux effectifs actuels et et l’on  peut regretter  que  l’établissement  ne comporte ni  cantine, ni logement sur place pour les élèves.  Quelques- uns de ses locaux  sont mis en location auprès de la Chambre des Métiers de la Roche sur Yon, ainsi  que de  l’association des Olonnois qui y répare les canots créés par Clément Dubernet.  On apprécie  l’esprit associatif, ludique, généreux  et chantant  des Olonnois dont la chorale  fait la promotion de la Vendée et des Sables d’Olonne au Salon Nautique de Paris en décembre.

La journée « portes ouvertes »  est aussi  l’occasion d’accueillir pour son assemblée générale   l’association des marins anciens combattants,  plus connue dans son acceptation nationale sous le sigle "FAMMAC"   et  qui accueille des  anciens marins de tous grades et de toutes provenances (marine nationale, marine de commerce, pêche et plaisance) sous sa devise "Unis comme à bord".   Cette année encore l’équipe dirigeante avait invité des marins  d’active de la Marine Nationale. Ainsi  deux grands bateaux de la Royale  stationnaient au port de commerce, arrimés là, entre deux navigations sur la zône de Brest à Bordeaux.
Sur le  site :  http://www.ecoledespeches.fr/  on peut lire:   "C'est pas l'Homme qui prend la mer, c'est la mer qui prend l'Homme."  Ces mots de Renaud suffisent à définir les vocations maritimes. Par delà leur poésie ils résonnent comme un appel au dépassement. C'est dans cet esprit que l'Ecole des pêches des Sables d'Olonne, la plus ancienne de France après celle de l'Ile de Groix, s'ouvre à l'enseignement de tous les métiers de la mer entre tradition et modernité......Tant il est vrai que par delà les aléas économiques conjonctuels et structurels, les océans demeurent, et pour longtemps, l'une des plus sûres richesses de l'Homme.  C.B.  Pour tout contact : direction@ecoledespeches.fr



